
ほとんどしない 44人（８％）

30分未満 61人（11.7％）

30分以上1時間未満 118人（22.6％）

1時間以上1時間30分未満 99人（19％）

1時間30分以上2時間未満 93人（17.8％）

2時間以上 109人（20.9％）

ほとんどしない 33人（６％）

30分未満 93人（17.8％）

30分以上1時間未満 159人（30.5％）

1時間以上1時間30分未満 136人（26.1％）

1時間30分以上2時間未満 53人（10.2％）

2時間以上 48人（9.2％）

よく理解している 228人（43.7％）

どちらかといえば理解している 245人（46.9％）

どちらかといえば理解していない 35人（6.7％）

理解していない 14人（2.7％）

必要だと思う 172人（33％）

どちらかといえば必要だと思う 195人（37.4％）

どちらかといえば必要だと思わない 72人（13.8％）

必要だと思わない 83人（15.9％）

必要だと思う 313人（60％）

どちらかといえば必要だと思う 163人（31.2％）

どちらかといえば必要だと思わない 26人（５％）

必要だと思わない 20人（3.8％）

宿題 121人（23.2％）

自主学習 245人（46.9％）

わからない 94人（18％）

どちらも合っている 40人（7.7％）

どちらも合っていない 22人（4.7％）

令和５年度 浅間中学校 「家庭学習」についてのアンケート まとめ

アンケート実施期間 令和５年１２月８日～２５日 回答者数 ５２２名

令和６年 ２月 ２２日

浅間中学校長 宮島卓朗

2学期末に皆さんにご協力いただいた「家庭学習」のアンケート結果です。今の浅間中生が「宿題」と「自主学習」を合わせた「家庭学習」に対し、どのように考えているのかが分かって
きましたので、ご紹介します。今後の自分にとっての学びやすい『家庭学習』について考えるきっかけにしてください。

Q：『家庭学習』の時間はどのくらい？ ※ 塾や家庭教師は入れません

☆ 平日、休日問わず、毎日1時間程度の時間であれば家庭学習に費やすことができる生徒が多い。
☆ 約2割が家庭学習の時間が30分未満である。
☆ 休日よりも平日の方が家庭学習の時間の時間を割ける。

Q：「宿題」＝学校から全員に出す課題
「自主学習」＝自分の意欲や学習状況に合わせて進める学習

の違いは理解している？

☆ 約9割が「宿題」と「自主学習」の違いを理解している。

Q:『家庭学習』は必要ですか？

☆ 約7割の生徒が、「宿題」＝「学校から全員に出す課題」が必要と考えている。
☆さらに「自主学習」＝「自分の意欲や学習状況に合わせて進める学習」が必要だと答えている生徒が約9割と、「宿題」より
も高い。
☆「宿題」も「自主学習」、どちらも必要があると考えている。また、「自主学習」にとても高い必要感をもっていることから、今後、
自分の意欲や学習状況に合わせて進める自主学習にも取り組めるようにしたい。

Q：「宿題」と「自主学習」どちらが自分に向いている？

休日も
30分～1時間
が最も多い
次は、1時間以上
1時間30分未満

☆ 「宿題」の2倍近い人数が「自主学習」が自分に合っていると考えている。

平日
30分～1時間
が最も多い
次が2時間以上

「自主学習」は
約9割が必要

「宿題」は
約7割が必要
3割は必要なし

「自主学習」が
向いてると考え
ている人が1番

多い「宿題」と「自主学習」両方を合わせて『家庭学習』

浅間中学校 生徒の皆さん
保護者の皆さん



やるべきことができるようになる 170人（32.6％）

学習の理解が深まる 107人（20.5％）

家で勉強する習慣が身に付く 168人（32.2％）

成績がよくなる 34人（6.5％）

その他 62人（8.2％）

自主学習ノートのように自分の興味のあることを学習する 104人（19.9％）

自分で決めた授業の予習や復習をメインに行う 214人（41.4％）

ChromeBookでドリルパークの問題を解く 48人（9.2％）

自分で用意した参考書、問題集をメインに解く 147人（27.8％）

その他 30人（1.7％）

Q:「宿題」のよさは何ですか？

Q:『自主学習」するとき、どんな方法がよいですか？

Q:今後どんな『家庭学習」したいですか？

こんな「家庭学習」ができそう
① 平日は１時間程度、授業の予習・復習のためのプリント、
参考書、ワーク、ドリルパーク等から自分で選び、学習を計画
し、実行、振り返る。
② 学習習慣を身につけたい、決まった宿題が必要な人には、
課題として指定されたプリントやワーク。
③ 夏休みなど長期休業中にワークではなく自分の興味・関
心を探究する「自主学習」

・「宿題」があることで「やるべきことができるようになる」と考えている生徒が1番多く、学習習慣が身につく、学習の理解が深まる、成
績がよくなるなど、宿題のよさに気づいている。

・「自主学習」を授業の予習や復習としてやりたいと答える人が1番多く、自学ノート、クロームブックや参考書などを使いたい人も一定数いる。

自由記述372件の意見から
たくさん出た意見は大きく示して
あります。

「その他」の自由記述 62件

『○○が「できる」ようにな
る』の記述が多かったです。
「ない」と答えている人もい
ました。

「その他」の自由記
述30件日々の授業
内容が理解できるよ
うに復習がしたいと
いった内容が多かっ
たです。


